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Telegramas
(d b NneSTBO r k h v ic t o pa b t t c u l a e )

Anuncios parlamenta los
Mt-drid 15 á las 2‘35 t.

En la interpelación que* tiene anunciada el 
Sr. Moya respecto á la política ultramarina in
tervendrá el Sr. Sagasta, á petardo que ee ba
hía desmentido.

Laa oposiciones parece que no se avienen á 
la idea de celebrar sesiones dobles en las Cá
maras.

Las Cortes continuarán abiertas durante el 
mes de Judo.

Huevos proyectos
Madrid 15 á las 3 t.

El Sr. Villaverde, Ministro de Gracia y Jus
ticia, el miércoles próximo dará lectura en el 
Congreso á ios proyectos de reforma del Código 
penal y de la ley de Eajuiciamiento civil.

Sólo los republicanos coalicionistas impugaa- 
rán los proyectes de ley de amnittia.

El criterio económ ico do los liberales
Madrid 15 á las 3*40 t.

Adelantan las nrg ¡daciones cerca da los se
ñores Gamazo, Puigserver y Moret pera que 
adopten una fórmula que permita definir ei cri
terio eccnómico del partido liberal.

Sobre lo mismo
Madrid 15 á las 4‘10 t.

Parece que la fórmula económica del partido 
liberal descansará eu las s:g•lientos bases:

Reorganización d* los servicios administrati
vos para que resulten más económicos; reforma 
del impueito de consumos y creación de un im
puesto sobre la renta y la riqueza inmueble.

Consejo de Ministro»
Madrid 15 á las 4‘25 t.

En el Consejo de Ministros presidido por Su 
Majestad la Reina, además de los asuntos que 
ya telegrafié, se firmaron varias disposiciones 
administrativas de los distintos departamentos, 
tales como el reglamento para el servicio de los 
médicos militares, algunas transferencias de 
crédito de Marina y varios traslados de personal 
de la Magietratura.

Para terminar
No insisto Las Islas en su número de ayer 

respecto á la mala fé que en nosotras supuso al 
dar cuenta de les preguntas del Sr. Maura al 
Ministro de la Gobernación, hecha por conducto 
del Sr. Torras Almunia.

Y es tan elocuente esta retirada acerca del 
extremo esencial de la contienda y después de los 
términos en que nosotros rechazábamos su ase
veración, que bien pudiéramos retirarnos satis
factoriamente de la lucha, si el colega no invo
lucrase en ella nuevos extremos, todavía menos 
exactos que el anterior y con seguridad más 
extemporáneos é impertinentes.

Y ya que queda probada la buena fe de nues
tro proceder, descartándola de la discusión pu
diéramos descartar también todo lo que se re
fiera á la incapac dad ó incompatibilidad de un 
Procurador de un Ayuntamienct para ejercer el 
cargo de Concejal.

Es éste, un asunto definitivamente discutido 
y no comprendemos como, después de la agu
dísima oración d' 1 Sr. Canals, se desentierra de 
nuevo ese cadáver que sepultó en el hoyo de 
las cuestiones juzgadas. A los argumentos del 
notable jurisconsulto, nos referimos nosotros, 
sin necesidad de m ñuscarlos en una reproduc
ción ó rapsodia innecesaria.

Unicamente quisiéramos saber, hasta fiándolo 
á la veracidad del colega que hnbla como ei de
finiera el dogma del partido conservador balear, 
cuántos son, y cuáles, ios socios del casino que 
opinan en este asunto como Las Islas.

Pues, á juzgar per as conversaciones de mu
chos de sus correligionarios, sin recato manifes
tadas, quien resultaría en pugna con la verda
dera opinión de aquel partido, tan respetable 
para nosotros, sería Las Islas y no La  Al mu - 
d a in a .

** ♦

Insiste también Las Llas^cm su peculiar fe
cundidad, en llamarnos gamacistaa. Y llama ie- 
potirnos á asegurar que aquí no hay más gama- 
cista que el colega.

A parte de que no finemos carino de hija 
única á la frascci la, ni ella es (como nuestra) 

¡ tan original que mor. zea circular días y sema
nas y lustros por esos corrillos di Dios, bien 
puede reco darse que cuando el colegí se permi
te repetir la misma simpleza, á d o s ; tros nos ss- 
rá permitido repetir el mismo comentario; pues 
no era tan nuevo el nsgo de Las Islas que re
quiriese una sa -ta do Arquíloco ó de Juan Pa
blo. Ante la ci- ga terquedad de Don Qu jote, 
nada mejor que la estaca de los yangüeses, por 
supuesto, en el sentido más espiritual posible.

Y por que no nos gusta repetimos, no ya l'.a- 
mándenos Castelar nos repetiríamos, sino que ni 
siquiera llamándonos Salomón, el de los Pro 
verbios.

. ** *
Y ahora entramos en el terreno de las false

dades que, á sabiendas ó no á sabiendas, se per
mite añadir Las Islas de ayer á las inexact.tu- 
de los otros días:

1 .a Que di fundemos una política determi
nada y csti política es la gtmocista.

El cobga confunde el hacer política con el 
informar de todas las ocurrencias políticas ó 
juzgarlas por su trascendencia al bien general.
Yr en este sentido hemos hecho, hacemos y hare
mos política fusioci'ta, tradicionalista y republi
cana, y hasta conservadora cuando algunos 
contados amigos del colega vivan mejor la vida 
moderna y comprendan, incluso para su prove
cho, las ventajas de la publicidad.

2 .a Que hay en nuestra redacción quien 
recibió un empleo político de les fueionistas, lo 
cual evidencia nuestra parcialidad.

Y emite decir que esto fué mucho antse d-, 
la fundación de este periódico, que el agraciado 
no tomó pos sión do eu destino, y que desde 
entoncfs no ha estado afilíalo á partido a’gtioo. 
Omite decir también que en la redacción de La  
Al mü o a in a  ha habido ó puede hhber qu:en de
sempeñe cargos de la misma índole, conferidos 
por p1 psrtido conservador.

3 .° Que parí anoyar una polít'ci determi
nada, hemos defendido las rasantes inclusive.

Este es un dis'ate tan gordo, que bista con 
negarlo rotund«mente. Ssque Las Islas, de 
nuestra colección, una sola línea, una sola pa 
labra, una eoa fase ea defensa de las rasantes, 
como no sea la rectificación del error de hecho 
padecido por un colega, el cual creyó que no se 
había instruido el expediente reglam-ntario pa 
ra la de la calle de San Miguel, publicando no
sotros el extracto del mismo; invoque Las Islas 
una sola atenuación salida de nuestra pluma, 
ó confiese que no sabe lo que se dice.

Y 4.° Que por un acto de virilidad póstuma 
publicamos un artículo contra el G ibernador 
que fué de esta provincia Sr. Castellarnau «des
pués de haber dejado el mando y salido de la 
isla.»

También esto es completamente falso. El ar
tículo á que debe de aludir, se insertó en el nú
mero del día 24 de Marzo último con el título 
de El juego en Palma; iba firmado con las ini
ciales del autor efectivo, que en aquél como en 
todos los casos acepta la íntegra le^ponsabilidad 
de sos afirmaciones; ee repartió ti número por 
la mañana á las s'ete; hasta las dos de la tarde 
del mismo día no hizo entrega del manió el se
ñor Castellarnau y hasta las cuatro de ’a tarde 
no se marchó, ó por mejor decir no abandonó 
esta pob’ac ón el susodicho funcionario.

Y á esto llama con sin igual frescura: á moro 
muerto gran lanzada! Y lo dice Las Islas, cuan
do habíamos pub icadocon ant r oridad (dias 5 y 
10 de Marzo) otros dos artículos de carácter más 
grave que el de referencia que no lograron irri
tar la epidermis de aquel pr fecto; y lo dice des
pués que según manifestación absoluta y omní
moda se adhirió (dia 11 de Marzo) con todas 
sus fuerzas á la campaña que nosotros sostenía
mos! Y lo dice tres me^es después, cuando á la 
mañana siguiente de la despedida del Sr. Cas- 
tellarnau no tuvo una sola palabra que oponer 
á nuestras censuras, por nadie rebatidas harta 
ahora; Y lo dice, cuando el Sr. Castellarnau se 
marchó dejando firmada una denuncia de nues
tro arfculo al Fiscal de S. M., denuncia que fué 
archivada sin tomarse en cuenta y sobre la cual, 
y no sobre nuestro e5crito, bien pudiera escul
pirse la finísima ironía de nuestro colega: á mo
ro muerto, gran 7anzadaü

Confesemos que Las Islas ha debido de per
der la memoria, que ha pasado á otras manos ó 
que en poco tiempo ha desmerecido lastimosa
mente en criterio, en habilidad y en cortesía.

Fuera de España
Las pesquerías de Terranova.—En Servia. —La guerra 

civil tn Chile.

Empiezan á notarse en Tórranova loi efectos 
de la n gitiva del gabiaeti ing és á aceptar la 
solución que el paríame ato da la isla preconizaba 
coma buena. Las tel-.gram «s que de allí bu han 
recibido, dan cuenta do dos ó tros colisiones entro 
pescadores indígenas y franceses. Los confl.otos 
han revestido hasta aquí escasa importancia, pero 
es lo cierto que puédea ser anuncio du ot¡os 
mayor, s y ahí estriba prediaméñte-la gravedad 
que eras not.cías entrañan. No son ófic;aies, por 
lo que se 1 s ha negad» autenticidad en Europa 
por parte del gobierno francés; pero creen loe que 
han recibido los telegrama# que lo not fioado rs 
cierto y que ningún interés hay en alarmar la 
opinión. Por nuestra parte, sin afirmar nada, 
estim.mos que la cosa es muy verosímil tenien
do en cuenta cobro todo los ant.cedeattis de la 
cuestión. Se asegura que, á pesar de su negativa, 
el gobierno .francés ha dispuesto que marchen á 
las aguas de Tcrranova dos cruceros y algunos 
cañoneros.

Si los hechos de que damos cuenta resultan 
exactos, crecerá dé puntóla enemiga Utaataque 
existe entre Francia é Inglaterra, exacerbada 
últimamente por las not.cías que han ocurrido de 
la entrado de la última eu la Triple Ala zi ó 
e compromiso adquirido de ayudar su acción con 
su escuadra en caso de una guerra.

Hemos dicho alguna vez que Francia en a 
cuestión de Terranova titm derechos tan ciaros 
é indiscutibles que nada arrie ga con sostenerlos 
y que puede estar segura de que Inglaterra obli
gará á ¿us colonos á cumplir ei t-atado de Utrecht; 
pero si no se acaban pronto las pare ales colisio
nes enira terranovens-s y franceses, es de temtr 
que el gabinete de Saint James tenga que em- 
p’ear procedimientos de fuerza de que no le con
viene ech.r mano mientras pueda acudir á a’gún 
otro recurso, puesto que, casi'gtnd) á sus súb
ditos es s rguro que éstos aprovecharán la prime
ra ocasión que se les presente pira dechrirse ' 
indepL-ndientis ó arex osarte á los E tules Uni
dos.

Francia tiene en su mano la selución del 
oonfl oto; peí o no puede dársela á log aterra. 
No es tan grande la útil dad que le reporta la 
French shore para que no le convenga cambiar
la por algún territorio en Africa ó por alguna 
otra isla inglesa. El no hacerlo así, e haber 
rechazado tojas las compensaciones que se le 
ofrecían, demuestra que tiene la intrnción evi
dente de m transigir en ese punto concreto en 
tanto que Inglaterra no ef ctue, como prometió, 
lo evacuación de Egipto. Los ánimos se han de 
agriar forzosamente y mucho es de temer que 
la comisión de arbitraje á pesar de su buena 
voluntad no alcanza á dirimir la contienda, ja 
que ahora resulta que no quieren ni los franca- 
ses’ni los terranovenses acabar el conflicto; aqué
llos no aceptando el cambio ó compensación y 
éstos no adm tiendo el modas vivendi.

Mal se ponen las cosas para que puedan lle
gar á un acuerdo. Francia y la Gran Bretaña, 
pues é>ta con su amistad y semi alianza con 
I alia á su afición á mantener el statu gao en el 
Mejiteriáneo, claro demuestra que anhela que
darse en Egipto como dueña permanente, fal
tando así á lo convenido.

En Servia ha sido grande el escándalo arma
do con motivo de la expulsión de la reina Nata
lia y aun cuando no se han producido los gra
ves desordenes que se tem ó en un principio, 
dada 'a actitud que adoptó el puebo ti día de 
ia expulsión, en la Bífera política y gubernamen
tal el trastorno es mucho y no sería de extrañar 
que al fin y al cabo el ministerio Pastiche pagara 
¡os platos rotos de la decisión da la Skonpeht.na 
y de los Regentes.

Parece ahora puesto fuera de duda que el anti
guo primer ministro Garaschanine que tanto 
renccr guarda á su ant gao sobaraco por las 
causas expuestas á su tiempo en esta sección y 
que tan crudas polémicas con él ha sostenido, 
ahora se ha puesto al frente del partido quesos- 
tiene la causa de la sobe!ana desterrada, y que 
pone en juego tuda su actividad, que es mucha, 
y todo eu talento para legrar que el partido de 
la reina Natalia sta tan fuerte que no huj a más 
remedio que derogar el decreto de expulsión y 
lograr después el poder los que esta victoria 
hayan conseguido.

La alianza de la ex reina y del ex-ministro, 
mucho ha de dar que hacera los Regentas y, 
por de pronto, ha costado ya la cartera á dos mi
nistros.

Una carta inédita de Santiago de Chile que 
tenemos á la vista pinta como de todo punto in-

ecsteDibl «la situación do cquella lepública. Uno 
de lo i párrafos dice así:

«Lis prisiones rebosan. Cuantos ciudadanos 
valían ó sign fic¿b in algo en nuestra ciudad se 
hallan encarce lados. Basta una simple delación, 
fundada ó no, , ara que se extienda la orden de 
encielo. Vivimos hijo el régimen del Terror. 
Ba maceda continúa gobernando y opr.miendo. 
No hay quien de noche se atreva a cruzar las 
soiitaiiaj callea Apenas si de día alguien se 
arriesga á salir da su casa. Como las piLiones 
no eran capaces para número tan grar.dj de pri
sioneros, se han to tido los presos por delitos 
comunes, algunos de los cuales han pasado alas 
filas d 1 ejército. Los demás andan turtos por 
Ja eludid y excuso ponderar la seguridad de 
que aquí gozamos.

Apenas nadie viaja. Los campos quedan sin 
cultivo; las minas sin obreros; el ejército sin sol
dados. La situación es inaguanlable. Algunos 
ciudadam s han sido apaleados bárbaramente; 
uno de ellos, el s.ñor Bdiahonaestá moribundo. 
Todos esperamos, sin que nadie ose decirle), que 
ent en pronto en esta ciudad las tropas congre
sistas. »

Li pintura no puede ser más negra, aunque, 
á la verdad, parece bastanta recargada. No es 
amigo de’, señor Ba! mace da el que l e ha trazado. 
Por nuestra cuenta, podemos añadir que, hoy 
por hoy, ¡os insurrectos han alcanzado giandes 
ventajas, tanto por el combate narval sostenido 
en el puerto de Valparaíso donde el Magallanes 
derrotó y destrozó por completo a! Condell y 
Lynch, veog-indo al Blanco Encalada, como por 
el avance que han dado las tropas de tierra, que, 
actualmente ocupan ya la mitad del territorio 
chileno.

Una niña mártir
Infamia de una duquesa

He aquí la relación del hecho que encontra
mos en El Imparcial:

An eesdentrs
Ayer sólo pudimos dar notiqia de la recogida 

de una pobre niña en la calle de Tudescos, la 
cual niñi sólo declaró al pronto que había sido 
arrojada á la calle por Ja señora coa quien vivía.

Durante el día de ayer la uiñ i fué más explí
cita y habló, relataudo tales infamias, que su 
sola lectura pone espanto ea el ánimo.

, Nueve años hace que desde Madrid fué en
viada á San Sebastian uta n;ñi recien nacida.

L evaba la nodriza que la alimentaba encergo 
de entregar la criatura á otra que en aquella 
ciudad le presentaría cierto documento.

Las cosas sucedieron como estaban dispues
tas.

La de Sin Sebaslián exhibió el papel á la que 
llegaba de M drid con la niña, y ésta pasó á po
der de la que poeeia el documento.

Trascurrieron seis eños.
Dejaron de enviártele á la nodriza las enmas 

que se le habían asignado para atender á la ma
nutención y cuidado de la niña, y como aquella 
mujer no pudiera mantenerla, hizo las gestiones 
necesarias para depositarla en un asilo de aque
lla ciudad.

Consiguió su objeto, y la niña fué recogida en 
el benéfico establecimiento, pasando allí más de 
dos años.

El último verano fué la duquesa á San Sebas- 
t an, demorando allí su estancia hasta Enero 
del actúa'.

Durante su permanencia, gestionó para traer
se corsigo á la mñ i, pretextando la intención de 
educarla para su servicio.

Consiguió su objeto, y con ella vino á la cor
te la criatura.

Y desde su llegada á Madrid comenzó su mar
tirio, que terminó eyer, porque Dios, compade
cido de los sufrimientos de aquel ángel, le su
girió la idea de escaparse de la casa que había 
sido para ella un lugar de tortura.

El encuentro
En la cafe de Tudescos la encontró el inspec

tor del distrito del Centro arrimada á la pared, 
mal cubierto su cuerpo con unos guiñapos y lle
vando impresos en su rostro infantil señales de 
hallarse desfallecida.

La recogió, y como no pudiese dar un paso la 
infeliz, dispuso que en brazos la llevase á la de
legación del distrito un agente de vigilancia.

Cuando esto ocurría serian las cinco de la 
tarde.

La niña, que, según se dijo, no había proba
do nada en todo el día, recibió de manos del se
ñor Machero algún alimento.

Tan grave le pareció aquello, que sin esperar 
más se trasladó en coche al gobierno civil, 
llevando consigo á la niña.

No ee hallaba el gobernador en su despacho, 
y el secretario de dicho gobierno, Sr. Villalba, 
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dispuso que la nini fue^e conducida á las ha- 
bitacioEes que ocupa su familia, encargando que 
se la atendiera, pero sin curarle ninguna de las 
heridas y contusiones de que su cuerpo estaba : 
lleno, para que así pudie a verlas el juez mu- 
nicipa’, á quien se dio cuenta de lo que su
cedía.

Pero tardó éste en llegar, y la familia de di
cho señor crevó caso ue conciencia dejar á la 
pobre niña en estado en que se hallaba, y con
traviniendo á la recomendación que se le hizo, 
ee dispen a á lavar y curar á la pobre criatura, 
cuando se presentó e’ Sr. A il'alba y lo evito, 
con el fin de que el ju-z se hiciera cargo da to
do el horror de la situación.

Llegaron el gt b-.rrador y el juez y ante ellos 
fué presentida la niña.

Verla y decir el representante de la ley que 
da aquel caso debía entender el juez de instruc
ción, fué todo uno.

Extendió la oportuna diligencia de inhibición 
y se retiró. •

El martirio
Dispuso la ‘autoridad gubernativa que fuese 

reconocida la n'ña por el médico de la Casa de 
Socorro, y horror causaba ver el cuerpo de aque
lla criatura.

El lóbulo de la oreja derecha lo tiene comple
tamente arrancado; en el brazo izquierdo se ob
serva una tumefacción producida, según ha di
cho la niña, por el golpe de un martillo; las es
paldas están cubiertas de contusiones; en la ca
beza hay señales de golpes; el rostro aparece lle
no de erosiones... no hay ni un punto sano en 
aquel cueqecito. Aterra oir el relato que hace 
la niña de los sufrimientos á que ha estado so
metida desde ti mes de Enero.

Lo primero que la duquesa hizo fué despojar
la oe las .ropas con que se la vistió en el asilo 
de San Sebastian para entregarla; obligábala á 
dormir á los pies de su cama envuelta en los gui
ñapos que cubrían su cuerpo macerado al ser 
encontrada por el inspector de vigilancia; por la 
mas leve falta, y á veces sin rázon que lo justi- 
case, golpeábala de la manera brutal de quedan 
idea ¡as contusiones que se observan en sus car
nes; otras veces clavábale las afiladas unas en el 
rostro ó la cogía por la cintura haciéndola gol
fear con la cabeza en las paredés... Fuera largo 
el relato de lo que la niña refiere.

Aver fué cuando Dios iluminó aquella inteli
gencia, haciéndole concebir la idea de sustraer
se á tan cruel suplicio, como lo efectuó.

Lo que cuenta la niña
¿Cómo te llamas? —’a preguntó el gobernador.
—Juliana 8an Sebastian—contestó la aludida, 

que entró desembarazamenta en el despacho.
—¿Qué edai tienes?
— Nueve años.
—¿Dónde están tus padres?
—No los he conocido. La mujer que me crió 

en San S-bastian y me metió en el Asilo hace 
tres años no me lo dijo nunca.

—¿Te visitó a’guca señora ó algún caballero 
alli? ’

—No señor, nunca.
—¿Y en el Asilo?
—Tampoco. La duquesa doña Label 83 pre

sento un día, y después de fijarse bien en mí, 
me llevó diciendo que me tendtía en su casa 
por espacio de un año, al cabo del cual veria si 
le servía á su gusto.

Vino con ella á Madrid en el mes de Enero, 
y desde lurgí la duquesa Label me cosió las 
ropas con el fin de que nunca pudiera desnu
darme y me hacia dormir sentada en una silla á 
los pies de su cama.

— ¿Y te castigaba?
— ¡Oh, mucho!
—¿Con que?
—Con lo primero que encontraba á mane, con 

un palo, con una silla, con una bota, con cual
quier cosa... Solo cuando estaba allí el doctor no 
me caftigaba.

— ¿El doctor?
—Sí, señor, un caballero muy bueno que vi

sitaba á la señora.
—¿Quieres volver á tu antigua casa?
__No, no señor—exclamó espantada la ni- 

£3._ La duquesa Isabel me mataría.
—Y ayer, ¿qué pesó?
__Pace que yo llevaba la sopara para comer 

la señora, y como quemaba mucho, no pude re- 
sist rlo v la dejé caer. Entonces la duquesa se 
levantó furiosa, y con un martillo me golpeó en 
c te brazo.

Y al decir esto, señalaba el derecho, en los 
trapes del cual se veía un agujero, por donde 
asomaban las sanguinolentas carnes de la cria
tura. e

Después que el juez hubo visto á la nina y 
recibido la indagatoria, ee despojó á la infeliz 
de sus guiñapos, se la lavó, y vestida con un tra
je nuevo, fué llevada á ¡a Casa da Socorro.

Los facultativos declararon que en la cabeza, 
en el cuello, en los brazos y en el tronco, tenía 
la mártir bastantes herida?, algunas cicatrizadas 
y otras más recientes y erosiones Lves.
’ Se le hizo la primera cura, y el gobernador, 
señor marqués de Viana, el secretario, Sr. Vi- 
llalba v su esposa, y el delegado dol Centro, se
ñor Alachero y la suya se disputaron la satisfac
ción de obsequiar á la niña adquiriendo ropas 
para ella dándola de comer espléndidamente.

La pobreeda parecía renacer con tantas bon
dades? y á todos tributaba sentidas frases de 
agradecimiento.

Anoche escribió ea herniosa letra lo siguiente.-

«Juliana San Sebastián da muchas gracias al 
señor marqués de Viara.»

La niña se retiró á descansar á eso de las on
ce y media á cusa del deL gado Sr. Machero.

Tanto la familia de éste como la siñora de 
Villalba desean tener la criatura en su poder el 
mayor tiempo posible.

Se pensó en un principio en hacerla ingresar 
de nuevo en el Asilo de San Scbast áo; pero co
mo, según parece, alíse ceden los niños sin re
quisito alguno á cualquiera que lo solicite, se
gún ha resultado en la oessión pie ente, no se 
consideró que estaría bien guardada en aquel 
asilo y es probable que laeaatura sea entregada 
¿ la Sociedad Protectora de los N.ñjs.

Detalles
El juez de instrucción entiende en este asunto.
Ante él ha prestado declaración la duquesa.
Por lo que hace á la niña, ettí depositada en 

poder del delegado del distrito del Centro, y es 
probab’e que mañana dicte el juzgado la provi
dencia para que el gobernador pueda disponer 
de ella.

Se ha pasado una comunicación el gobernador 
de Guipúzcoa para que se practiquen averigua
ciones acerca de las formalidadt-s con quula ni
ña fué entregada á la duquesa.

Esta, por su parte, ha firmado un documento 
declarando que se desentiende de la niña.

Según dice anoche un periódico, f*e sabe por 
la niña que la duquesa se llama doña Isabel y 
vive en la calle del Arenal.

Curarse en salsd
En una instancia que la señora doña Isabe^ 

Alvarez y Montes, duquesa di C.-E., dir gió 
ajer al señor marqués de Viana, por conducto 
del doctor N., amigo de la duquesa, manifiesta 
que una niña desaparecida de su casa es de mala 
conducta, de la cual ha dado pruebas desde su 
mát tierna edad, y se lo comunica al gobernador 
para no contraer ninguna responsabilidad en el 
caso de cometer Juiianaalgún delito.

La instancia de que hablamoe puede hallarse 
relacionada con el suceso de que damos extensa 
reación.

Lo que debe hacerse
Si cuanto llevamos dicho es rigorosamente 

exacto (y estamos dispuestos á rectificar lo que 
no lo fuere), no hay para qué excitar el celo de 
los encargados de aplicar la ley.

Esta es una é igual para todos, acaso más se
vera para quienes por su posición y cultura de
bieran refrenar mejor sus pasiones.

Debe, pue?, caar el peso de ella sobre la roar- 
thizadora de esa niña, sea aquella quien fuese, 
ocupe la poaic’ón que ocupe,

Y aunque nosotros hemos develar, en nombre 
de todas las madres y de las gentes de compasi
vo corazón, por que la ley se cump’a, bueno se 
rá que la Sociedad protectora de los viüos, que 
dispone de un rervicio forense para ca-os como 
esta, se muestre parte en esta causa y cumpla 
así su alia y bienhechora mis ón.

No le han da faltar para llevarla á cabo ni el 
apoyo de El Imparcial ni el de cuantos tengan 
ea el corazón sentimientos honrados y compasi
vos.

La expedición de Mindanao

Las cartas y periódiccs que recibimos de Ma
nila, y la lectura de lo que publican otros cole
gas, nos hace creer que la expedición á Mínda- 
cao no es igualmente aprec.ada por todos los 
españoles que en la capital del Archipiélago re
siden.

Pero recordamos lo que en otras ocasiones ha 
sucedido, asi al juzgar las disporioiones dictadas 
por las autoridades superiores de aquella región, 
como al discutir laa consecuencias de la censura 
á que la prensa vive sometida, y esto nos hace 
ser cautos y prudentes, porque no deben olvi
darse las condiciones en que vive aquel inmen
so territorio, la lucha sorda, pero tenaz, quesos- 
tienen algunos elemento? hostiles á nuestro do
minio y la facilidad con que las malas pasiones 
ee remueven, como se vio cuando estalló la in - 
surrección de Cavi ey cuandose publicó la obra, 
verdaderamente deletérea, de K za', Noli me 
tangere.

Ahora sábere que el general Weyler arda en 
guerra con algunas rancherías de M ndanao, y 
esta circumtmcia y otras, que desde aquí ee di
fícil apreciar, acaso contribuyen á que la censu
ra d-3 los par óiícos s a más fuerte y los clamo
res de o? enemigos solapados más vivos. Y quizá 
ello explique algunas quejas que llegan de Ma
nila y ciertos juicios que contra la expedición 
militar aludida se exponen, con más pasión que 
buena fe sin duda.

A pesar de eso, que atenúa en no pequeño 
grado la importancia de (imitas opiniones ad
versas á la administración del general Weyler, 
y después de lamentar que por impresiones se 
juzguen empresas tan importantes, parece lógi
co que, en justo respeto hacia la opinión públi
ca, no orillemos lo que so refiere á un hecho de 
armas poco conocí lo entre nosotros.

Ha aquí lo que se nes dice por persona que 
nos parece bien informada, y que nos responde 
con su firma de la verdad de cuanto nes comu
nica:

La salida del general
Como el general Weyler ha prohibido, y es 

natural, que la prensa hable de su última ex
pedición, la Censura de Imprenta no permita 
decir una palabra á los periódicos.

Hasta el presente sólo se saba que 8. E. es
tuvo á mediados de Abril en Zimboaoga, y que 
da esta plaza recogió una compañía del regi
miento peninsular de artillería, que fué á en
grosar los batallones que ja se encontraban con 
ante ación en Parang Parang, junto á PoHox.

Los sol lados que ha reunido el general Wey
ler en dicho punto pasan de 4.000, y á éstos re 
unirán los de desembirco que están á bordo del 
crucero Llloa y de! aviso Marqués del Du-ro.

La fuerza peninsular la manda el coron 1 de 
artillería tenor Hoté, la cual tuvo, al hacer el 
embarque en Zamboanga, la desgracia de que 
cayera al mar, á 50 brazas de profundidad, la 
caja del reg m'ento, que contenía unos 3.000 
pesos. La fuerza iudígeDa la forman tres regi
mientos mandados por sus respectivos jefes.

El general Weyler se dir-gió á Parang-Pa- 
rang, donde llegó el 20 ó 21 del citado mee, y 
después de habit desembarcado la infantería de 
marina, díce^e que trabó combate con los moros, 
quienes causaron más de 30 bajas á loa nues
tros, entre ellos un oficial de dicho Cuerpo que 
quedó muerto y otros dos heridos.

Q ie los combates deb-n haber sido empeña
dos, lo prueba el hecho de haberse levantado en 
Parang-Para* g un hospital por orden del gene
ral Weyler; pero sobr-- aquéllos corren versio
nes muy d furentes en Manila, si bien se opera 
que dicho general domine á los rebeldes.

¿Quiénes son éstos?
He aquí una breve noticia: son indomables y 

viven ea una comarca llamada Quimba, no ha
biendo querido jamás tener tratos con los espa
ñoles. La comarca referida está gobernada por 
el Sultán BJabaoga ó Abung-Abung, que es 
como se le llama en Pollox. El terreno que ocu
pa Quimba se extiende desde Parang Parang 4 
la laguna de Lanao, y no de Nao, como dijo El ’ 
Imporcial, pues Nao no ha existido jamás en j 
Mindanao, ni menos AI talaním, comod jo dicho 
periódico también en un suelto correspondiente 
á uno de sus números de Marzo, porque Meta- 
laním es un pu iblo de la isla de P< ñapé, y de 
Mindanao á Ponapé hay más de diez días de 
navegación.

Los habitantes de toda esta porción de terre
no son, pues, meros illanos, malos, pétfidos y 
salvajes.

A lo que parece, el general Weyler ha hecho 
que los moros fueran atacados por la parte de 
Ligan y por Parang Parang, logrando que se 
cogiera á los mismos entre dos fuegos. Pero co
mo la distancia que media de uno á otro punto 
pasa de más de 150 ki.ómetroe, es de creer que 
su plan no habrá surtido aún el efecto deseado, 
y que el camino de Tucurao, que tantos sacri- 
ficits ha costado (se halla al poniente do la la
guna de Lanao, á más de 100 k lómetres de 
distancia), no haya servido para nada, pues los 
moros se habida corrido hacia el interior (Orion 
ta), donde ni el general Weyler ni otros genera
les podrán penetrar con todas sus fuerza, .por ser 
terreno virgen, abrupto y lleno de dificultades.

Antecedentes hlstóiicos
Puedo dar los siguientes: Hace más de dos 

siglos que un misionero recolecto, al cual llama
ban Fray Pedro de San Agustín, y por otro 
nombre el Padre Capitán consiguió, con las 
armas, sujetar toda la porción de terreno que 
hov quiere conquis'ar á los moros el general 
Wryler, El Padre Capitán,honra y gloria de la 
religión y las armas, dominó con mil y pico de 
misamenos y naturales de Ligan toda la laguna 
de Lanao, y se corrió al interior, haciéudo que 
Ls moros reconocieran á España; pero les desa- 
ci rtosde nuestros gobernantes, que comenzaron 
á partir de la época de Carlos III, y que se 
acentuaron grandemente con Fernando VII, y 
mucho más con loa Gobiernos liberales de María 
Cristina, hicieron que lo conquistado per aquel 
humi de religioso ee perdiera del todo, pérdida 
que ha sido aún más grande durante la época 
de los Gobiernos sagaatinos; pues si bien han 
cuidado de introducir en este país reformas im
procedentes, que han puesto al español penin
sular en la más tr.sle situación, no han procu
rado sostener lo que á fuerza de sangre y dine
ro hemos conquistados.

EsLs son ¡as noticias que nos comunican. 
Sobre el resultado de la expedición nada pode
mos adelantar; esteramos confiadamente que 
será feliz y que, al dejar el mando de Filipinas 
el digno general Weyler, habrá ilustrado su 
nombre con un hecho más de guerra.

Añadiromo?, para terminar, que los periódi
cos dan noticias exageradas, asi sobre el carác
ter de la expedición, como sobre las fuerzas 
españolas que la coartituyen. Uu periódico hace 
sub r á 30.000 ¡os rtbe des armados, que difícil
mente cabrian en el terreno que se les diputa.

(La Epoca)

NOTICIAS
Be Madrid

En la próxima asamblea republicana centra
lista se discutirá un proyecto de Constitución, 
esperándose que la acepten tolos los republica
nos, y así solo les separarán las leyes orgánicas 
y los principios económicos. •

El st-ñ r Cánovas resumirá el débate relativo 
al proyecto de emieiión fiduciaria.

En honor del héroe de la Independencia don ' 
Vicente Moreno, hablarán el sábado en el Con- > 
greso los sañorea C«ste!ar, Sagista, Romero Ro- í 
bledo y Nocedal.

—Los señores Gamazo, López Domínguez, 
Moret, Becerra y Canalejas, reunidos en ei sa
lón de conferenc as del Congreso, convinieron en 
la necesidad de emprender una enérgica campa
ña económica contra el Gobierno.

—Los señores Gamazo y Montero Ríos han 
acordado sostener el criieiio proteccionista en 
las cuestior es económicas.

El señor Pí y Margal ha dado una conferen
cia en el Ateneo de Madrid, habiendo tratado da 
la civilización y cultura de los pueblos america
nos antes y en la época de su descubrimiento.

Investigó con notable espíritu analítico los 
idioma?, edificios, me líos de navi gición, y to
dos los dates históricos para tacar sorprendentes 
d ducciones. Este d scurao es notabilísimo, ha
biendo sido aplaudido con estusiaamo por la con
currencia.

—Ha dado com enzó ante el Jurado la vista 
de la causa de «Pepe el huevero», celebre ma
tutero de Madrid. De la lectura de los hchos de 
autos re?ulti que ea mayo del año anterior se 
introdujeron en esta villa grandes cantidades de 
artículos alimenticios, sin pagar el impuesto co
rrespondiente ó pagando únicamente pequeñas 
canti iades, estando complicados graa número de 
funcionarios en el asunto.

Pepe lo ha negado, á pesar de que fué sor
prendido por el director de El Resumen, enton
ces director de Consumos, señor Figueroa, re
partiéndose el producto de los fraudes con el te
niente visitador señor Cresj o y el señor Martínez, 
d rector de la La Crónica.

De sus explicaciones se deduce que es persona, 
muy entendida en cueetior es de consumos, y que 
había cabos de consumos que tenían extraordí- 
narias gratificaciones, pues cobraban 17,000 rea- 
JeSi

—En la reun'ón celebrada por los liberales 
b<jo la presidencia de! señor Becerra á poco sur
ge un conflicto. El señor Calbetón pidió que los 
exministres del partido se pusieran de acuerda 
respecto del programa económico. Como esto es 
una empresa difícil, sino imposible, dadas lee 
distintas tmlencus que en este particular se 
notan en el seno del pHrtido liberal, tanto el se
ñor Gamazo como el señor Puigcerver manifes
taron que e?ta cuestión no podía resolverse 
precipitad emente y al efecto pidieron se aplazara.

El señor B cerra declaró que este asunto co
rrespondía á la iniciativa del jefedel partido.

Así pudo evitarse el confl eto,
—De las declaraciones hechas en la causa 

sobre matute, las dec'araciones de Pepe el Hue
vero y del Director La Crónica, tienen algún 
interés, pues refirieron detalles conocidos últi
mamente, cuando el interés del público decaia.

Eepéranse con interés las declaraciones de los 
concejales, habiendo preguntado el letrado á 
Pepe el Huevero si regaló alhajas á la etñora 
del señor Sagasta: lo ha negado rotundamente.

—El juicio de la causa sobre el matute se ha 
visto muy concurrido; los acusados son en nú
mero de 16.

El procesado Román Sánchez culpa de todo 
á la noca vigilancia tjurc'da por el concejal se
ñor Figueroa, entonces director de consumos.

Otro procesado dice que un cabo de un fiela
to gastaba coche y tenía un depósito de petró
leo. (Sensación).

Terminaron hoy las declaraciones de los proce
sados, comenzando la prutba testifical. No ha 
ocurrido ningún incidente notable, notándose 
menos curiosidad que tyer.

Do las Provincias
El jueves último fondeó en el Ferrol el vapor 

Hércules, y, ya en la bahía, los boteros que re
cibían el pasaje armaron pendencia, insultándo
se primero, enredándose después á remazo lim
pio y, por último, no ya los remos, sino las ban
quetas de la? embarcaciones y las zuecas de los 
contendientes, fueron las armas ofensivas y de
fensivas empleadas en su marífima pelea por 
aquellos levantiscos luchadores.

Las zuecas volaban de bole á bote, lanzadas á 
guisa de proyectiles; los remos, manejados por 
aquella ge itecomo si fueran lanzónos, chocaban 
contra la dura testa de los combatientes y con
tra el físico de les atolondrados pasajeros.

De la reyerta sal eron heridos ocho conten
dientes y dos pasajeros que se encontraban en 
los botes cuando principió la lucha.

—El Ayuntamiento de Badajoz ha dispuesto, 
entre los fe tejos que se deben celebrar en aque
lla capital con motivo de las ferias 'Je Agosto 
próximo, un cer-ámen de bandas civiles y mili— 
tares españolas y portugueses, que se verificará, 
en la P.aza de Toros el dia 17.

Los premios sarán: para las bandas militares, 
diploma y 3.000 pesetas y diploma y 1.000; y 
para las civil38, diploma y 1.500 pesetas y di
ploma y 500. Habrá además accésits, consisten
tes en diplomas.

El plazo para tomar parte en el certámen ex
pira el 15 de Julio, y las solicitudes deberán ir 
dirigí las al comisario de ferias.

De las Islas
Menorc i.

La dotación del vapor Isleño, de la matricula 
de P-Jma, ha contribuido con la cantilad de 26 
pesetas á la suecripc ó a para socorrer á las fa
milias de los fogoneros fallecidos eu la explosión, 
de la caldira del torpadero Pollux.

—El martes fueron puestos en libertad cua
tro de los individuos presos por los sucesos O3U-
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áridos en el muelle de Mahón en la tarde del 
día 18 del pasada mes de Mayo.

— Ei miércoles se rjunió ec la capital de 
Menorca para su constitusióa laComición muni
cipal de defensa contra la filoxera, adoptando 
además varios acuerdos para impedir Ja intro- 
duccióa y propagación en aquella isla de tan 
terrible epidemia.

—Al anochecer del viernes fondeó en aguas 
da Calañguera del puerto de Mahón el yacht 
italiano aparejado de ba'andra Constanza al 
manió dei Cup.tÁn Sr. G. Roggio y con ocho 
tripulantes.

—Copiamos de El Bi n Público:
«Hemos tenido ocasión de ver un hermoso 

ejemplar del «Physalia utrículos», clarificado 
por Gmeliu, que ha sido pescado ea las inme
diaciones de este puerto y posee nuestro amigo 
el distinguido naturalista D. Francisco Cardona 
Orilla, Poro.

Dicha especie pertenece al cuarto tipo de los 
radiados, clase segunda de los pólipos, orden 
segundo de los hidras, y habita ordinariamente 
en los mares intertropicales, siendo muy raro 
encontrar alguno de ellos en el Mediterráneo.»

— En Cindadela durante estos últimos días el 
sarampión te ha estendido más y más si cabe, 
de manera que no habrá quedado criatura que 
se haya librad ) de esta p aga. Las defunciones 
no han sido num irosas atendido el gran número 
de invasiones

—La maestra que había sido nombrada para 
regentar unaescue a púb ica de niñas de Ciuda- 
delü, ha presentado su renuncia á la Junta Pro
vincial, en et-te ca-m dicha escuela so proveerá 
mediante oposiciones.

La semana en Felanitx
El domingo último por la tarde tuvo efecto 

en el salón de la Cuartera la reunión que te 
anunció presidida por D. Jaime Vilal, primer 
teniente de Alcalde. Hubo mucha concurrencia 
y sé trató de ta circular del Exce’enticimo se
ñor Gobernador da h p.ovincia inserta en el 
n.° 3798 del B. O. referente á la terrible plaga 
filoxérica que tiene invad d)8 algucor terrenos 
do los distritos de Llnchmayor y Algaida.

El resultado de la reunión fué nombrar una 
comisión para que se- entendiese con h Junta 
provincial de defensa contra la filoxera, y de 
ucuerdo con esta, tomar 'ai medidas oportunas 
para impedir ia invasión de dicha p'agi en aquel 
término y adoptar medies de combatirla en caso 
de ser atacados los viñedos.
El señor Vidal quedó encargado de proponer al 
Ayuntamiento de la nombrada ciudad la adqui
sición de un microscopio para poder examinar 

. las cepas que se presenten con carácter en
fermizo. 1

* * *
Y á propósito de la filoxera, algún perlólico 

de esta ciudad dió la noticia, que bijo su res
ponsabilidad copiamos nosotros, de que el alcal
de de dicho Ayuntamiento había denunciado al 
Gobierno de Provincia la existencia de focos 
filoxéricos en e te distrito municipal.

Etta noticia parece haber sido inexacto pues 
el alcaide repetido no denunció tal existencia 
sino que dirigió al Gobernador la siguiente 
comunicación: ,

«Tengo el honor de poner en conocimiento de 
V. E. que ayer convoquen todos los viticultores 
de esta localidad á Junta genéral y reunidos és
tos en gran número procedieron al nombramien
to de una Comisión local de vigilanciafiloxérica 
y ésta en sesión del día de hoy ha acordado di
rigirse á V. E. con súplica de que se sirva dis
poner que á la breveiad posible pase en esta 
una comisión facultativa para reconocer diteren- 
tes viñados que presentan algunos síntomas de 
desfa lucimiento en averiguación de si la causa 
de estas enfermedades es la filoxera.

Excmo. Sr. Gobernador Civil da las Balea
res.— Palma.»

-o...... ——
La sa ■' ana en Sol er

En extremo concurrida se ha visto este año 
la fiesta dtd cada á la Excelsa Madre que anual
mente se celebra en el sufragáneo de Biniaraix;' 
pues ademas de estar adornado con gusto e! tem
plo, hubo sermón, misa cantada y completas por 
¡a noche del tábido de la fiesta, siendo estas las 
prime as que ea dicho oratorio sé han celebrado 
de treinta y seis años á esta parte.

—Una mejora de gran utilidad y que á su 
debido tiempo reclamamos á la Alcaldía hemos 
visto que se estaba llevando á efecto. Nos refe - 
rimés á una pequeña pared ó pretil en la orriila 
del torrente del camino deFornalutx en los pun
tos denominadesde Can Caxil y frente al huer
to de D. Joan Rallan, que ofrecían inminente 
peligro á los carros que por allí transitan.

—Por la relación que hemos visto en las co
lumnas de este periódico, de los Jueces Munici
pales que han de regir en el próximo bienio, 
parece que ha sido confirmada la noticia que 
habla circulado, de que el actual Alcalde señor 
Jov ocuparía aquel importante puesto. Dárnosle 
pués 1-v mas cordial euhorabnena.

__Una súplica nos permitimos hacer al señor 
Cura Párroco D. Miguel Bennazar, esperando 
ser atendidos: la de que se sirva disponer per
manezcan abiertas de par en par las puertas de 
la parroquia á la salida de la misa, antiguamen
te llamada Martina, hoy de las horas, que se 
cel bm á las nueve y media de todos los domin- 
g)s y fiestas; pues la mucha concurrencia que

á ella suele asistir quedará sumamente egrade- 
cida de tan necesaria medida.

—Por lo visto parece que el público va to
mando cariño á las funciones de zarzuela que se 
representan en nuestro teatro en la «Defensora 
Sollerensc». prueba deellola mucha concurren
cia del domingo. Q.ie continué pues el pueblo 
correspondiendo así como viene hac'éndoío, me
dio seguro de no "permanecer cerrado para tanto 
tiempo nuestro coliseo.—D.

De la Capital
Mañana pub’icará La  Al mu d a in a  el lumino

so y nutrido trab jo, con que se ha dignado fa
vorecernos el Sr. Monlau para cott nuar la ta
rea emprendida acerca de la invasión filoxérica.

Por telegrama recibido ayer en esta ciudad, se 
supo que el vapor Miguel M. Pinillos había 
llegado el día 12 del actual á Puerto Rico sin 
novedad.

El aficionado al toreo Dupuy, que trabajaba 
anteayer como primer espada en la corrida de 
novillos que se d ó en cs’a plaza, fué alcanzado 
de un puntazo que recibió en el brazo izquierdo 
cuando se escupió fuera do la suerte al matar el 
tercer toro, que según dijimos ayer tuvo la ha
bilidad de sacudirse las fundas de los pitones, 
ocasionando la muerte de un caballo.

Fué curado conveniantemente en la enferme
ría de la miera i plaz^,aunque de un modo pro
visional, habiéndolo sido definitivamente ayer. 
La herida no presentaba gravedad.

Ayer tarde no había en el muelle de la farola 
de < ste puerto otro buque más que el vapor 
Unión> cosa muy rara y que pocas veces ha 
acontecido en nuestro tiempo. •

El domingo por la tarde al tiempo de verifi
carse el bautizo d. 1 moro ciego Jacobo, hoy Jai
me Moja, en la iglesia parroquial de Santa Eu
lalia, se puso una band ja en misma, cuyo pro
ducto fué entregado ai recién bautizado, que co
mo e? sabido implora la caridad pública con un 
organillo.

Por reciente Real orden díctala por el minis
terio de Graca y Justicia, prohibiendo el ejer
ció da escribanos á los que lo sean interinos, ha 
casado de ejercer dicho cargo el abogado D. Luis 
Martí, nuestro amigo, hab éadose repartido los 
expedientes de su escribanía éntrelos demás del 
Juzgado.

En la villa de Santa María se celebró fiesta 
el domingo con motivo de haberse bendecido un 
retablo y las obras últimamente practicada! en 
la iglesia de aquel ex-conveato dedicado á 
N. S. de Ja Soledad, la cual en lo sucesivo per
manecerá habilit di para el culto, con notable 
beneficio para aquellos naturales, especialmen
te para los que viven en el barrio cercano á la 
estación del ferro-carril.

Además de la función celebrada en el inte
rior d-1 templo, hubo por la tarde procesión con 
el 8. S. Sacramento, qua fué lucida y á la cual 
asistió mucha concurrencia. .

Sa nos dio que mañana por la noche en el 
Circo se verificará una función en la cual Fe 
presentará un marinero que ha ofrecido perma
necer debajo del sgua más tiempo que la mujer 
pez.

El sábado tuvo efecto en ’a Ca-a Consistorial 
de esta ciudad la subasta para contratar el su
ministro de pan y rancho para Jos detenidos en 
el depósito municipal y para los pobres de la 
cárcel del partido, hablado sido adjudicada 
provisionalmente á D. Jtime Martorell, que 
resultó ser el postor más beneficioso.

En el mismo sitio y á la propia hora de la 
anterior se verificó también la subasta para con
tratar el depósito y suministro de nieve para los 
enfermos que fué conferida, también provisio
nalmente, por la cantidal de 900 pesetas anua
les al imdustrial D. Mateo Jaume.

Ha sido destinado á prestar sus servicios en 
Mahón, el Comisario de guerra recién ascendido 
D. Birtolomé Barceló, habiendo salido para di
cho punto ayer tarde en el vapor Nueoo Maho- 
nósa acompañado de su familia.

Algunos periódicos han hablado de casos de 
cólera ocurridos en el Cairo, de modo que tem
prano volvemos á empezar las alarmas y los 
sustos.

Para gobierno de los dueños de tiendas y de
más personas que tienen dinero ai alcance de la 
gente, convendrá que se enteren de que el do
mingo por la taren en una t enda de la cille de 
San Miguel, la dueña, que estaba detrás del 
mostrador, no h zo más que bajar á la cocina y 
volver á subir empleando unos cinco minutos, y 
en este tiempo, alguien que se supone fué un 
muchacho,entró, abrió el cajón y sustrajo el pe 
queño cenacho con el dinero que contenía.

Repetimos que no lejos de la ca’le de la Ma
rina en el interior de laciudid so engoid-.n 
a'gunos cerdos. Se nos dice que movidos por 
nuestro anterior aviso algunos guardias munici
pales hicieron una requista y dieron con el cu r-

po del delito, el cual ayer seguía en el mismo 
estado que antas do ser atrapada, es decir, que 
ayer si guían los cerdos en el mismo tiiio que 
dab erou de verlos aquellos funcionarios.

En una casa de prostitución situada en la 
calle de Pescadores, del barrio de 8. Pedro, ayer 
á las seis y media de la tarde, un mozo de unos 
veinte y cuatro años, de malos antecedentes, 
infirió con una navaja una hirida á una de las 
muchas que tienen su domicilio en la casa 
mencionada.

Loa sgeotes de vg lanoia metieron mano al 
agresor, y hoy será puesto á disposición del 
juez competente.

Probablemente hasta mañana no celebrará se
sión ia Corn s ón provincial, y por lo tanto hasta 
mañana también, no se resolverá el empate que 
surgió en la votación verificada para resolver 
las rec amaciones presentadas contra la capaci
dad de los concejales electos señores Santandreu 
y Garau.

En la tarde de ayer se encontró en la carrete
ra de loca un carr.to voleado con tabaco de con
trabando, hallándose muerta la caballería. Fué 
esta reti ada y apresado divho vehículo y el gé
nero que conducia, igmrándose su dueño ó con
ductor.

Así se decía anoche sin que pud mes com
probar los detalles del suceso.

Publicaciones oüciales

Bola ín de la provincia
Extracto del nú aero correspondiente al día 14 de 

Mayo. •
Re-elución de un expediente sobre elecciones.
Admisión de < apones déla Deuda pública.
Subasta del suministro da petróleo para el alumbrado 

público de Palma.
Gastos de obras municipales de esta ciudad.
Subasta del arbitrio de las afueras de ta puerta de San 

An'oni -.
Otra de obras en el camino de la Vileta
Arricnd - de !• s derechos de consumos da los munici

pios de Ibiza, San Antonio Abad y Alcudia.
Exposición del reparto de ta cont ibuc ón territorial 

de Son Scrvera.
Invitaciones para el re' arto de sonsumos y celebra

ción de conciertes gremialei de dicho impuesto en An- 
draitx

Acuerdas tomados por el Ayuntamiento de Inca.
Lista de jueces > unicipales.
Aviso á los que tengan que reclamar contra los pro

curad res D Juan Riera, D. Juan Pomar y D. Juan 
Llubera

Llamamiento A los qm quieren oponerse á una de-- 
mand . promovida para que se declare que la persona 
fallecida en esta capital día2.i de Febrero de 18.58, bajo 
el n mbre de «'alvador Coll y Fullana, hijo da Miguel y 
de Fiancisci, que nació en 13 de Febrero de lbl7 y 
fué bautizado el siguiente día en la igles'a parroquial 
de Andraitx.

Otro á los que so crean con dere h > á la administra
ción de los bienes de D.n Josefa Andreu y Coloma.

Otro á los que se crean con derecho á la herencia de 
Fra cisca Angela Rosa, fallecida intestada en Alayor.

Otro á D. Antonio Juan y Trobat y D. J imo 
Juan Muntaner, de ignorado paradero, para que inter
vengan en el justiprecio da dos fincas embargadas.

Sentec a del juzgado municipal de Porreras, dictada 
en juicio verbal subr ¡ pago de cantidad.

Contrata de la construcción de prendas de equipo y 
cama p >ra el cuerpo de carabineros.

Anuncio de conferencias pedagógicas.

Gaceta de Madrid
Extracto del número correspondiente al día 10 de 

Mayo.
Presidencia del Consejo ¿e ministros.— Real decre

to,. fecha ó, concediendo honores de jefe superior de 
Administración á D. Manuel Molina y Molina.

Ministerio de Gracia y Justicia.—Real decreto, 
fecha 7, disponiendo que D. Agustín Puebla y Tolíi, 
magistrado de la Audiencia de Madrid, que 83 halla en 
comisión d -1 servicio ea ta Secretaría del Ministerio de 
Gracia y Justicia para auxiliar trabajos especiales sobre 
estadística y organización de tribunales que se le han- 
enccmendado, permanezca duranta tres meses más en la 
referid’» comisión

Guerra.—Real orden, fecha 9, disponiendo que du
rante la ausencia del general de div.sión D. Benigno 
Alvarez Bugallal, subsecretario de este Ministerio, de 
encargue del despacho de la subsecretaría el general 
de brisada, jefe de la sección del mismo, D. Bernar do 
Ec aluce y Jáuregui.

—Otra, fecha 6, rectificando la relación de vacantes 
de destinos civiles publicada últimamente en el senado 
de que il plazo para la admisión de las instancias indi
cadas ha de ser hasta el 3 ' del presente v es de Junio, y 
formularse ta propuesta antes del 15 de Julio, con arre
glo á los precepto de la Real orden expedida por la pre
sidencia del Consejo de ministros en 31 de Mayo último.

Gobemución.—Reales órd nes, fecha 9, disponiendo 
pasen á los tribunales los expedientes de suspensión, de 
los Ayuntamientos de Estepa .Sevilla) y de Palma del 
Rio (Córdoba)

Fomento.—Real orden, fecha 14 de Mayo, dictando 
reglas para la publicac.ón de las reclamaciones fo-mu- 
ladM contra las empresas de los ferro-carriles por faltas 
en el servicio de explotación.

Sociedades y Corporaciones

Ayuntamle to de Palma
No habiendo producido remate el anuncio de 

í de subasta para durante el próximo año econó- 
“ mico dfi arbitrio Municipal establecido en las 
í afueras de la puerta de Sin Antonio de esta 

Ciudad, sa anuncia nueva y única subasta de 
otro arriendo para el día 18 del corriente á Jas 
doce di la tard-i, con arreglo á las condiciones 
publicadas en el Boletín Oficial de la provine a 
número 3795 y rectificación publicáis en el nú
mero 3799; adviriiendo que no serán admitidas 

■ Ls proposiciones que no suban la cantidad de 

2.900 posesas señalada como tipo para esta su
basta.—Palmi 13 Junio á 1891.—El Abade 
Sr. Barga.—P. A. del Excmo. A.—Franoiaco 
Gomila Srio.

Instituto Balear de vacunación directa
El Lunes 15 y Martes 16 de la próxima se

mana de 12 de la mañana á 1 de la tarda 
sa vacunará directamente de la res en el Cole
gio Médico Farmacéutico, San Francisco 6, en
tresuelo.

Hay habitaciones separadas para las personas 
que gasten ser vacunadas reservadaments.

Lo que se anuncia para conocimiento del pú
blico.—Palma 13 de Jun o de 1891.—Ei Secre
tario del Instituto—G. RipolL

Pasatiempos
Una Menegilda se hace escribir por un me- 

moria'ista una carta para el novio.
Al terminar su obra el memorialista dice.
—Vamos ahora á poner los puntos y com
—No, deje usted—dice la moza cogiendo Ia  

carta.—Esos él los pondrá. ¿No ve usted qn^eí 
sargento?

B. BmBDl) OAW
Propietario, después de recibir tos auxilios 

espirituales falleció en Madrid el día 14 
de Junio de 1891.

(E. P. D.)
Su desconsolado h jo D. Bernardo Cano, J fu 

de Negociado del Cuerpo de empleados periew- 
1 s de Aduana y Abogido, su h ja po ít c í doña 
Josefa Beltresu, nieto, nieta, hermana, herma
na po frica, sobrinos y demás parientes ruedan 
á sus numerosos am gas se sirvan tenerle pre
sente en sus oracione!.

Cultos
Jubileo do horas

Empezarán en la Merced dedicadas á S. Ra
món Nonato: exposic ón á las diez, y enseguida 
tercia y misa mayor; por la tards á las seis y 
media los actos de coro y concluidos se reser
vará.

Visita á la Corte de María
En las Tereeas, á la Virgin dei Cármen.
--------------------------y»--------------------- ------

Estadística
Iwscripevmes verileadas en los juzgados

T’aolmlent s
Di» 12—Varones, 1. Hembras, 1.
Día 13—Varones, 3. Hembras, ninguna.

, , MatrimcntaB
D'a 12.—D. José Juna Mariano, con D.a Margarita

Juan Colomar—D. Gabrie Coll Rosselló, con D.* Pau a 
Muntaner Pons.

Día 13—D. Antonio Oliver Gelabert, con D.a Fraa- 
cisca Tugores Crespí. •

Defunciones
Día 14

Tomás Mercadal Mas, casado, de 33 años, calle del 
Bto. Alóns', de tuberculosis.

Jaime Ferrer Garcías, de 17 meses, Arrabal, de bron
quitis.

Catalina Juan Vidal, viuda, di 74 años, calle deis 
Misión, di consunci ín.

Bernardo Ripoll Bonct, de 2 años ta Vileta, de 
eclampsia. Enterrado en el Cementerio de la Vileta.

Día 16
Francisco Jaume Benbrado, casado, de 73 años, Hos 

p'tal, de tuberculosis.
Antonio Arbona Frau, soltero, de 33 años, Hoapit al 

do bronquitis crónica.

Bsgistros del puerto
DB ATBB Á LX ?ÜBSTA DBL SOL

Estado de la atmósfera.—Despejada, densa y brame, 
ea. Horizontes, libres y arrebolados los del 2.a y tercer 
cuadrates.

Idem d.l viento.—Brisa suave del S
Idem de la mar.—Llana, azul y rizadita de la brisa- 
'Buques d la vista.— Ninguno.
"Vigía de Portopi.—Sin señal.

Movimiento de baques
FONOHa DOS

Dia 15
Vapor español Unión, de 4 1 ton., matrícula de Pal

ma. cap. D. Juan Bosch. con 2o trip. 19 pas. y valija. 
De Valencia en 10 horas.

Pailebot español Catalina, de 61 ton., matrícula
Palma, pat. D. G. Alemañy, con 6 trip. y lastre. De 
Denia en 1 días.

Laúd español 8. Sebastián, de 13 ton., matrícula -le 
Palma, pat D. Mignel Suau, cou 7 trp. y tomates. De 
Gandía en 2 días.

Laúd español S. José, de 12 ton., matrícula de P«l- 
ma. pat. D. Jo é Cuni l, con 5 trip. y tomates. De Gan
día en 2 días.

DESPACHADOS
Dia 15

Vapor español .V. Mahonés, de 4C5 tea., matrí-'a’a 
de Mahón, cap D. Francisco Cardona, con 19. trip. y 
valija Para Mahón.

Metad.ero
Re s b s  sacridcadas para el abasto público

Día 14
Bueyes, 4.—Vacas, 4.—Novillos, i.—Terneras, 1__

Ovejas, 11 —Corderos, 73.
Día 15

: Bueyes, 2.-Vaca», 4.—Terneras, 2.—©vejas, 14.
Corderos, 69 —Desechados, 2 ovejas, y 1 cordero.
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BOLETIN METEOROLÓGICO

Día 15—9 «uiTtana
Barómetro. . ,
Termómetro seco . , ,

e Id. húmedo . .
Mínima. . .. ,
Reflector . . . . *
Dirección del viento. . .
Af-censo del barómetro en 24 

horas. . . . . .
Depceneo del barómetro en 24 

horas. . . .

766‘: 
23‘ 
18*3 
18*9.
12‘3 

S.

mm.
grados, 

id 
id.
id.

C‘O mm,

C^O mm,

FERRO-CARSiLES DE MALLORCA

ey-Tísio de trence que repird dude el 1* de Mbrü 
al SO de Septiembre ds 1891

t ••‘i Palma ; 1.a PasMa & 163 T’80
i o y 4 (mixto) tarde.

Do Manacor á Palma: 6 Isa $ (iseigtel 7 jesnaena y 
tarde.

Manacor á la Puebla; 6 la» 7 aníanaa y  5'45 í "*35sy-:-'' - ' 5 ■

5*6^(S^e?^ie.Manacor: á k8 7‘25 ma5ana’ 2‘45 y I ÚLTIMAS COTIZACIONES

De La Puebla á Palma: á las 7*25 mañana, 5*55 (mix- I Palma Yo de Junio
to) tarde. "* ' * Crédito Balear....................................................

.tren penodico.—Días de mercado en Inca: De Inca á ’ Cambio Mallorquin..........................................
Palma, ala i tarde. ; Forro-carriles de Mallorca

VAPORES-CORREOS

Salidas de Palma.
Pñrs Barenloaa, ciériec 5 tarde y damingo 7 y media 

de la manana por ría de Alcudia.
Para Valencia, juév^ 5 tarde
Para Ibisa y Alicante, demingo 8 mañana.

5 tarda y miórcolos 2 tarde vía Al-

Llegadas d Palma.
| Ds_Ba?w!on» jaívos 10 mañana vía AlcudJs y e¿twlo 
; 4 canana Cíireeia.

; Alumbra o por Gas . . ,
i Salinas de Ibiza......................  
* Sociedad General Mallorquína 

■: Bonos municipales . . . , 
; La Isleña Marítima. . . .

Madrid 15 Junio (Cotización particular 
4 p 5 perpetuo interior .

i 4 amortizadle . . .
I Billetes hipotecarios de Cuba 
¿ Banco de Espeja. . . .
* Tabacos................................ nominal.

DINBHO 
112*00 

75*^0 
61*51 <

15Ü‘U0 | 
25u‘ü0 i 

94*00 | 
25*00 !
60*00 ¿

76‘95 ¡ 
88‘6d ¡

IOí‘76 ’ 
4*9 CO j

Barcelona 15 Junio (Ootizacion de la tarde.)
| 4 pg perpetuo interior . . , ,
; 4 Po perpetuo ext rior. . , , 
; 4 pg amortiz ble...........................

Bil etes hipotecarios de Cuba . . 
Ban o Hi pano-Colonial . . . fin, 
Ferro-carriles del Norte. . . id.

. id, ,
1691

HOJAS DEL CALENDARIO

JUNIO
Luna Nena el 22.
Cuarto cree. <1 14. 

Sol sale á las 4. h 25, 
Pénese á las 7 h. 36.

HOY

16
16á4.—Abdicación de Cris 

tina, reina de Suecia

MARTES
104l87 « 167.—Stos. Ferreol ob.lj)8 
6nl9C ; y Juan Francisco de Regís 
69'90 ' jesuíta, y St s. Julita mr. 

y Latgarda vg.

JUNIO
Luna llena, el 22.

Cuarto cree. #1 14.
Sol sale á las 4 h. 25.
Pénese á Jas 7 h. 36. 

MAÑANA

1819,—Nace, en Parid el
compositor Carlos Gounod.

MIERCOLES
168.—S?us Avitopbre 197 
Ismael, 'fanuel y Babel 
mrs., y Sta". Dignamérita 

mr., y Teresa reina.París 15 Junio

3a REVOLUCION
7P6S 
95‘85

4 p § español . 
Renta Francesa

| Ds Valencia, 7 mañana.
I ? Aliste, í Udí-ft, aiércoloe 10 mañana,
| Ls. 7 rtiañaua y ¡unes 10 mañana.

—  _—_—.—   
TIPOGRÁFICA

-------- MATERIAL DE ESTA IMPRENTA 
8alVaíMd0, SUrtÍdM’ P* la WW de tarjetas de visita, membretes, 

va pL^dent^d^nn? p1p¿ Ál mo h^il l a ’ Botella de tiata> 1 Pinzas, 1 Esparcidor para la tinta, todo junto a pu^to dentro de una elegante caja de madera fina barnizada con sus correspondientes divisiones y que nuede 
figurar como adorno sobre cualquier mesa de escritorio. q P

Precio de esta «Imprenta» en casa de Amengual y Muntaner, PESETAS 6’50.
ga misma conteniendo 200 letras mayúsculas y minúsculas y componedor de 3 lineas, ^tas. 8.

.y. Servicio de la Ccspaaía 
a t An t ic a  DE BABOBLONA

Línea de las Antillas, New-York y Veraeraz. 
—El 10, saldrá de Cádiz, vapor VERACRUZ 
para Puerto Rico, Habana y Veraornz.

El 20, do Santander, vapor ALFONSO XIII 
para Coruña, Puerto Rico, Habana y Veracruz.

El 30, de Cádiz, vapor BUENOS-AIRES 
para Las Palmas, Puerto Rico, Habana y Ve
racruz.

Línea de Colón.—El 6 de Barcelona y el 12 
de Vigo, vapor SAN FRANCISCO para Puerto 
Rico, Ponce, Mayagüez, La Guaira, Puerto-Ca
be) o, Sabanilla, Cartagena y Colón.

Línea de Filipinas.— E: 26 de Barcelona, va
por SANTO DOMINGO para Port-Said, Aden, 
Col o mbo, Singa poro y Manila.

Línea de Buenos Ayres.—El 7 de Junio de 
Cádiz, vapor ANTONIO LOPEZ para Santa 
Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

L'nea de Fernando Póo.—El 30 de Junio de 
Cád z, vapor LARACHE para Las Palmas, 
Rio de Oro, Dakar, Monrovia y Fernando Póo.

Servicios de Africa.—Línea de Marruecos.— 
El 18, de Barcelona, el vapor RABAT, para 
Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Ra- 
bat, Casablanca, Mazagán y Mogador.
, Servicio de Tánger.—De Cádiz, pira Tánger 
ios domingos, miércoles y viernes, y de Tán
ger para Cádiz los lunea, jueves y sábados 
vapor TANGER. ’

Para más informes en Palma. Plaza de Anto- 
oio Maura (antes CopiSas), núm. 5.

Salvación de los viñedos
EL FUNGIVORO

IsgíümG producto do los Sres. CH. ROUSSIU T C.a do Marsella

Eiez medallas. Cuatro diplomas de hw.
La más alta recompensa en la 

Exposición de París con felicitaciones 
del Jurado

Cura infaliblemente todas las enfermedades 
de la vina.

Sustituye con ventaja el sulfato de cobre y el 
azufre sublimado.

No confundir este producto con otros de! mis
mo nombre, que sin embargo de ser una 'grose
ra falsificación, ce engalana con las distinciones 
obtenidas solamente por el fabricado por la casa 
Ch. Roussiu y C.‘

Los sacos del verdadero Fungivoro se distin
guen en que llevan pergaminos en los nudos de 
la boca, con la marca de fábrica registrada.

Se vende este producto en la droguería de José 
Juan (Nueva) Marina 20-22 y 24, frente al 
huerto del Roy—Mar, 23.

HARINA MALTE ADA DEFRESNE
_______ ■_________ ■

Alimento completo, comparable á la leche materna desecada

En Palma.—Farmacia de Juan Valenzuelá.

r^í'níí?1^ul<íiia..U?flua' cu>u KiUltiu y amnuou oe Uau Hecho fácilmente asimilables por la germinación del trigo, ha tomaao 
rílfa J6?13 d?1 huevo sus materias grasas emulsionadas y su 

^5 íOS n0 ■ e c3*- La ^Zarina maltrdda Defreime suple la y insuficiencia de la leche materna y evita el peligro de la 
V <íl?n b.rusca entre la lactancia y la alimentación ordinaria 
j con la Harina matteadano son de temer las deposiciones 
1 de mala naturaleza, ni las afecciones gastro-intestinales » tan mortíferas en los niños que laclan.

' Miembro de la Sociedad protectora de niños
en rrancia y en España, y de la Sociedad de Higiene, proveedor de los 

.. Hospitales de París y de la Marina del Estado.
: EP_tOd^ 135 rarmaclas de Francia y del Extranjero.

Libros recibidos
Código Civil, con un prólogo, 

notas y apéndices, por D. Fi- 
liberto Abelardo Díaz, en rús

W- A BE COBRE
Pureza, garantida, á 49 pías, los 100 Kilogramos

Analizado, y declarado de buena calidad para el tratamiento de los viñedos por el 
profesor químico r

D. PEDRO ESTELRICH
Véndese en la Droguería de José Juan, calle de la Marina-20-22 y 24 frente al 

huerto del Rey; Mar 23—Palma.

CON

En Palma.—Farmacia de Juan Valenzuela.

VINO DEFRESNE
TONI-NUTRITIVO

PEPTONA
Ei Vino ae Peptona Defresne es el mas prec:o-o de los tónicos; 

contiene la fibra muscular, el hierro hémático y el fosfato de cal de la carne de 
vaca, es el único reconstituyente natural v completo

Este delicioso lino, despierta el apetito, reanima las fuerzas del estó- 
un reconstituyente sin igual porque contiene el 

Al.lME.\ ZOde los músculos y délos nervios, detiene la consunción, colorea 
la sangre agolada por la anemia y precave la desviación de la columna vertebral.

El tino de Peptona Defresne asegura la nutrición de las personas á 
quienes la fatiga y las inquietudes minan lentamente, im re a los ancianos, 
supr:me los peligros del crecimiento en los jóvenes; sostiene las fuerzas de la madre durante la lactancia.

La Peptona Defresne es adoptada oficialmente por la Armada y los Hospitales de Faris.
DEFRESNE es el primer preparador del Vino de Peptona. Desconfiar de las imitaciones 

. Po k u e s o r  : En todas las buenas "
Farmacias de Francia 

y del tiatranjero.

Imprenta de La  Al mu d a d íI de Amengual y Muntaner.-1S9I

tica.............................................Ptas. 5
Id. id. id. encuadernado. . . n
Aventuras de un ochavo, conta

das por D. Teodoro Barcé. . » 1
El Galeote, novela traducida del 

francés, por Pilar Verdugo de 
Arazoza........................................... 2’

Adolfo, por Benjamín Constant. n 1
La Marquesa de Elmeval, por 

GeorgeSand........................ni
La Casa Blanca, por Paul de 

Kock.................................„ 1<5G
El Paraíso Terrenal, por Mery. » 1
Clodoveo Gosselin, por Alfonso

Karr...........................................  1
Batalla de la Vida, por Carlos 

Dickens..............................» 1
El Suicidio. Consideraciones Fi

losóficas; por Emilio Prax. . » 1
La Señorita de Marignan, por 

Mr. J. deSaint-Félix. . . * 1
Se hallan en venta en la Librería de 

Amengual y Muntaner.

Vapores directos de Palma
A LAS ANTILLAS

Debemos hacer presente á los eenores carga
dores que carecen de todo fundamento las afir
maciones de esos nueves monepolizadores que 
aseguran en provecho propio que dichos vapores 
no harán en lo sucesivo la escala de este puerto.

Nosotros podemos asegurar, que mientras 
reunamos un pié de ca ga por ei estilo de la 
reunida en ¡os viajes anteriores, seguirán vi
niendo nuestros vapores, mal que pese á los que 
midan toda empresa ajena con el desacreditado 
molde de la rutira y de la envidia.

| Quedan pues advertidos les s Sores cargadores 
? y avisados eses hacedores de híbridos contratos 

para que no sorprendan la buena fé de personas 
incautas con la golosina del pasaje mensual

Martínez y Planas.

Aviso
Por tener que ausentarse sus dueños se Ten

deó alquila, un Cafetín. Calle de la Concepción 
número 146, darán razón.
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